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Text posudku:  

 

 Autorka se v bakalářké práci zaměřila na  aktuální problematiku  -  rodiny které 

pečují o seniory s demecí a jejich potřeby. Za cíl si stanovila zjisti, jak rodiny potřeby 

formulují  a jak je naplňuje  terénní respitní péče poskytovaná Českou alzheimerovskou 

společností. 

 Kapitolu 1.  obecné části  práce autorka nazvala  „Senior s demencí“,  popsala v ní  

typy a průběh  demence a   potřeby seniorů.  Nadpis podkapitoly 1.5 „ Projevy chorob 

vyvolávající demenci“ považuji za zmatečný, jedná se o projevy demence v různých oblastech 

fungování osobnosti.    

 V kapitole  2. „Senior a rodina“  autorka vysvětlila pojmy senior a stáří, 

charakterizovala rodinu , její funkce , postavení seniorů  a pojem mezigenerační solidarita. 

Otázkou je  logická návaznost  první a druhé kapitoly,  dle mého názoru do řešené 

problematiky lépe uvedou témata  týkající se stáří, rodiny a vzájemných vztahů. 

 V kapitole 3. „ Péče „ autorka definovala pojmy péče, závislá a pečující osoba. 

Vychází s úkolů a kompetencí  profesionálního pečovatele, výslovně ale neuvádí  souvislosti 

s nároky na pečovatele laické.  Dále se zabývá klasifikací rodinné   péče  o seniory dle oblastí, 

v kterých je senior odkázán na pomoc druhých.  Důležitou charakteristikou rodinné péče je 

také osoba , která ji poskytuje a její vztah k pečovanému, obavy a zátěže v různých oblastech 

fungování rodiny a pečující osoby.  (  např. zátěž  fyzická, finanční, citová, sociální). 

Při formulování potřeb pečujících v kapitole 4.   vycházela autorka z odborné literatury a 

průzkumů realizovaných v rámci některých regionů.  Výčet potřeb  autorka strukturovala  do 

3 oblastí,  pomoc odborníků, odpočinek v péči a ostatní potřeby, některé oblasti se překrývají. 

 V praktické části bakalářské práce  autorka  z praktických zkušeností  dobrovolníka  

respitní péče poskytované  Českou  alzheimerovskou společností. Autorka zjišťovala, zda  

odlehčovací služby  určené  seniorům s demencí  reagují dostatečně na potřeby   pečujích. 

rodin. Využila strukturované rozhovory , při formulování otázek  vycházela z dotazníkového 

šetření a  dokumentů  Národního centra  podpory  transformac sociálních služeb. Rozhovory 

uskutečnila se 4  klienty respitní péče ČALS pečujícími o seniora  s demencí. V přepisech 

rozhovorů v příloze 2 působí některé dotazy návodně. Získané odpovědi autorka  vyhodnotila 

a vytvořila  přehled formulovaných potřeb rodin. Oddělila potřeby, které naplňuje  v souladu 

se svým posláním a cíli  terénní respitní péče ČALS a potřeby  další, které pečující vyslovili.  

Přehled je  podrobný,  autorka se držela  potřeb či přání vyslovených respondenty,  požadavky 

se  ale překrývají  a opakují,  není stanoven jasný klíč k jejich strukturování, výsledek působí 

nepřehledně. V některých souvislostech   autorka poněkud problematicky zachází s pojmy . 



Nedostatky ve fungování  systémů, např.  dobu pro vyřízení příspěvku na péči, dostatečnou 

nabídku sociálních služeb nelze řešit službou (str. 46).  Z vyhodnocení rozhovorů  a diskuse 

k problematice  vyplývá,  že pro  dostatečnou podporu   pečujících  rodin  chybí řada služeb, 

které by  pružně reagovaly na požadavky  pečujících, autorka navrhuje některá opatření a 

upozorňuje  na úskalí s nimi spojená (např. finanční nároky, nároky na pracovní dobu.) 

 Grafické zpracování práce  je na velmi dobré úrovni, úprava pečlivá, formální 

náležitosti práce splňuje.  

  

 

Práci doporučuji k obhajobě.  

 

Zdůvodnění, závěr: 

 

 Autorka si pro bakalářskou práci zvolila aktuální  a potřebné téma, využila praktické 

zkušenosti, dostatečné a relevantní zdroje z odborné literatury, metodických materiálů a 

dokumentů zainteresovaných organizací. Zpracování práce věnovala velkou pozornost,  

konzultace využívala v hostečné míře, v problematice se velmi dobře orientuje. 

 Neobratné formulace  a  nejasné logické uspořádání  některých kapitol a témat 

vedou  k nejasnostem a určité nepřehlednosti práce v obecné i praktické části. Cíl práce 

v úvodní kapitole  je  stanoven  velmi obecně, v anotaci bakalářské práce  vyznívá její  

zaměření a cíl  přesvědčivěji .  S ohledem na výše uvedené výhrady ke zpracování  práce a 

dotazníkového šetření , považuji naplnění cíle pouze za částečné. 

 

Otázky, podněty k diskusi při obhajobě: 

 

Jaká  opatření pro přímou podporu  a postavení pečujících rodin  navrhujete ?   

 

 

Práci navrhuji hodnotit stupněm: D-uspokojivě. 

 

 

 

V Praze dne 29.9. 2013 

     PaedDr. Marie Vorlová 

 


